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令和８年第５回羅臼町教育委員会 

 

１　日　時　　令和８年４月２８日（火）１３時３０分～１３時５５分 

 

２　場　所　　羅臼町役場　３階　第５・６会議室 

 

３　出席者 

　　　教育長　　　　　　石　﨑　佳　典 

委　員　　　　　　□　西　良　浩 

委　員　　　　　　芦　崎　拓　也 

　　　委　員　　　　　　中　村　美　和 

教育指導主幹　　　西　田　威　嗣 

特別支援教育主幹　横　澤　英　三 

学務課長　　　　　八　幡　雅　人 

　　　社会教育課長　　　堺　　　勝　敏 

　　　郷土資料館長　　　天　方　博　章 

　　　学校教育主査　　　四ツ屋　　　楓 

　　　　　　　　　　 

４　欠席者 

　　　委　員　　　　　　小　林　真裕子 

 

５　傍聴者 

なし 

 

６　議　題 

　　　　報告　第 ７ 号　諸会議・諸行事について 

 

７　その他 

１.教育指導主幹通信について 

２.特別支援教育主幹通信について 
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【開　会】 

 

○石﨑教育長 

令和８年第５回教育委員会を開催致します。 

本日、小林委員が欠席ですが、１名の欠席につき会議は成立であります。 

議事録署名委員の指名ですが、□西委員と中村委員にお願い致します。 

議事の確認をさせていただきます。本日の議題は、報告事項として、報告第７号「諸

会議・諸行事について」の１件です。 

それでは議事に入る前に、行政報告をさせていただきます。 

前回の教育委員会で人事について報告致しましたが、幼稚園教諭の採用について、改

めて報告を致します。令和８年度１名の新採用がありました。羅臼町出身で学校卒業後

すぐの幼稚園教諭採用となります。幼稚園教諭は随時募集しておりますが、なかなか応

募がない状況で久方ぶりの採用となりました。１園化になりましたが、発達支援センタ

ーや子育て支援センターとの連携や、今後の退職者の状況などもあり、引き続き募集を

続けていきたいと考えています。 

もう１点、地域おこし協力隊の採用についてです。予てより社会教育課スポーツ担当

として地域おこし協力隊を募集してきたところですが、令和８年度４月１日付で１名を

採用しております。地域スポーツ推進コーディネーターとしての採用で、スポーツ振興

に関わること全般が業務内容ですが、特に中学校部活動地域展開の取り組みと、総合型

地域スポーツクラブらいずの充実を中心に活動するよう確認しております。既に精力的

に業務にあたっておりますので、今後のスポーツ活動の充実に期待を寄せているところ

です。社会教育課の吉田係長の向かいに席がありますので、声をかけていただければと

思います。 

行政報告は以上でございます。 

それでは議事に入ります。  
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【議　事】 

 

●報告　第７号　諸会議・諸行事について 

 

　○石﨑教育長 

報告第７号「諸会議・諸行事について」担当から説明をお願いします。 

 

　○学務課長 

議案の１ページをお願い致します。報告第７号「諸会議・諸行事について」です。議

案の２ページをお願い致します。５月から６月の主な行事予定を記載しています。学務

課所管事項です。５月９日、知床ユネスコ協会総会が斜里町で開催されます。これまで

校長会議、教頭会議、園長・副園長会議をそれぞれ開催していましたが、統合と情報共

有を図るため、学校・幼稚園連絡会議として５月１２日に開催します。５月１５日には

羅臼大使であります吉　幾三さんが来町され中学校との交流を行います。５月１６日は

教職員の初任者研修を町内で実施します。５月２１日に第２回臨時会が開催されます。

５月２０日から２２日、５月２７日から２９日にコオーディネーショントレーニングを

行います。５月２５日に眼科検診を行います。５月の教育委員会は２７日を予定してい

ます。５月２８日から２９日は内科検診です。６月１日は耳鼻科検診です。同じく６月

１日に根室教育振興会総会が根室市で開催されます。羅臼高等学校の全国公募に向け、

６月６日から７日に札幌市で開催、また、６月２０日から２１日に東京都で開催される

地域みらい留学高校進学フェスがありますので、羅臼高校生も参加し羅臼高校のＰＲ活

動を行います。６月７日は知床未来中学校の体育祭です。６月９日は学校・幼稚園連絡

会議を予定しています。６月１０日から１２日は歯科検診です。６月１６日から１８日

は第２回定例会が開催されます。６月２１日は知床未来小学校の運動会です。６月２３

日は羅臼町防災訓練です。６月２４日には羅臼高校の中学生１日体験入学が行われま

す。６月の教育委員会は２４日を予定しています。６月３０日に知床未来幼稚園・知床

未来小学校開園・開校式典を開催する計画ですので、教育委員の皆さんのご出席をお願

い致します。 

 

○社会教育課長 

　　社会教育課所管事項です。５月１２日、１９日、２６日、６月２日、９日、１６日に

水産教室の実施を予定しております。５月１３日には公民館協会釧根支部定期総会が別

海町で開催される予定です。 

　　議案の３ページをお願い致します。図書館所管事項です。５月１６日に教職員図書館

見学を実施する予定です。 
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○郷土資料館長 

　　郷土資料館所管事項です。４月２０日から７月１０日の期間で、羅臼高等学校の知床

学の授業対応を行います。５月１６日に教職員初任者研修の対応を行います。６月４日

に知床未来幼稚園の見学が行われます。 

 

○石﨑教育長 

　　報告第７号「諸会議・諸行事について」説明がありました。ご意見や質問等ありました

らお願い致します。 

 

○全委員 
意見、質問等は特になし。 

 

○石﨑教育長 
報告第７号「諸会議・諸行事について」は承認とさせていただきます。 

以上で議事は終了とさせていただきます。 
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【その他】 

 

●教育指導主幹通信について 

 

　○石﨑教育長 

　　その他として、教育指導主幹通信について説明をお願いします。 

 

○西田主幹 

　　教育指導主幹通信をご覧願います。今年度も教育指導主幹通信で話題を提供し学校等

で活用していただきたいと考えています。 

　　今号では北海道通信の令和８年２月２７日号に掲載された、「教職員の協力を高める学

校づくり　傾聴でわかる相手の立場　職員室の人間関係」を取り上げています。 

　　教職員間において「保護者の立場に立って」とか「児童生徒の立場に立って」とよく聞

きますが、そもそも相手の立場に立つとは、どのような意味なのでしょうかというところ

がずれている場合がありますので取り上げています。実際には相手の立場に立つだけで

は不十分であり、また自分が経験した快・不快を相手も同じように感じるとは限りません。

感じ方は人によって違うからです。この部分が教職員間での関係の難しいところになっ

てくるのではないかと思います。管理職によくあることですが、「私の経験では〇〇であ

る。だから〇〇さんも〇〇すべき」などと推測しアドバイスする方がいますが、相手の立

場に立つためには、相手が自分に何を求めているのか、相手の求めに応じて片手間ではな

く、相手と向き合いじっくり話に耳を傾けるようにするのが相手の立場に立つことの大

原則です。傾聴の３要素とは「共感的理解」、「無条件の肯定的関心」、「自己一致」この３

つが挙げられています。管理職は教職員と接する時にこの３要素を持っていただければ

と思います。また、それが教職員に伝わって、保護者対応や生徒指導対応に繋がっていく

のではないかと考えています。 

令和７年度各校の授業時数です。各校、記載のとおり標準時数を超えています。 

　　その他として、教職員の教育委員会への報告・連絡・相談は、適宜迅速に行うようにと

しています。授業時数集計については、学期ごとの報告を速やかに行うようお願いしてい

ます。月毎の児童生徒動態状況定例報告書及び不登校解消対策個票は、遅滞なく提出しい

ただいております。各学校の学校だよりについてですが、教育委員会には Google チャッ

トでの送付をお願いしています。学校ブログの速やかな更新をお願いしています。 

 

　○石﨑教育長 

　　教育指導主幹から説明がありました。ご確認やご質問がありましたらお願い致します。 
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　○全委員 

　　確認、質問等は特になし。 

 

　〇石﨑教育長 

　　特別支援教育主幹通信について説明をお願いします。 

 

〇横澤主幹 

　　今年度から特別支援教育主幹専任になりましたので、特別支援のお話しをご紹介させ

ていただきたいと思います。特別支援教育の内容の他にも話題となっていることの解説

等、先生方に使っていただけるように載せていきたいと思っています。 

　　今回と次回にわたり、起立性調節障害という病気についてご説明させていただきます。

「起立性調節障害」は、脳や全身へ血液を送る機能が低下し、立ちくらみ、めまい、頭痛、

動悸、失神、朝起きられないなどのさまざまな症状が起きる病気です。小学生で５％、中

学生では１０％ほどがかかっているという報告もあります。実際不登校の子どものうち、

約３０～４０％は起立性調節障害の症状があるとされています。この病気が一般的にな

る前は、大人からみると、怠けているように見えますが、病気だということを理解する必

要があります。なぜ起き上がれないかですが、自律神経の働きがうまくいかなくなると、

脳や全身へ十分な血液が送られなくなり、起き上がれなくなるなどの起立性調節障害の

症状が起こります。成長がある程度落ち着き、自律神経のバランスが保たれるようになる

と、起立性調節障害の症状が出にくくなる可能性が高いとされていますが、早期に発見し、

治療に取り組めば、より早い回復が見込まれます。適切に治療をすれば、重症でない場合

は、発症後約１年で５０％程度が改善、発症後２～３年で７５％程度が改善すると言われ

ています 

　　次回は治療についてお話をさせていただきたいと思います。 

 
○石﨑教育長 

　　特別支援教育主幹から説明がありました。ご確認やご質問がありましたらお願い致し

ます。 

 

○□西委員 

起立性調節障害と診断された場合、特別支援ということですか。 

 

○横澤主幹 

特別支援とは別です。不登校の原因になっていることが多いと考えられています。 
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○石﨑教育長 

　　他に、ご確認やご質問がありましたらお願い致します。 

 

〇全委員 

　　確認、質問等は特になし。 

 

　○石﨑教育長 
事務局から連絡報告等がありましたらお願いします。 

 
○学務課長 

　次回の第６回教育委員会は５月２７日水曜日午後１時３０分からを予定しています。

例年５月の教育委員会で、外部評価委員の学校訪問を行っていましたが、外部評価委員の

皆さんのご都合を確認したところ、教育委員会とは別日の６月１日に学校訪問を行いた

いと考えております。６月１日の学校訪問に教育委員の皆さんのご出席をお願い致しま

す。 

 

　○□西委員 

　　仕事の都合で欠席させていただきます。 

 

　○芦崎委員 

　　何時からですか。 

 

○学務課長 

　午前中を予定しています。 

 

○芦崎委員 

　出席します。 

 

　○中村委員 

　　出欠は後日で構いませんか。 

 

　○学務課長 

　　構いません。 

 

　○石﨑教育長 

　　委員の皆さんから全体を通してのご意見、確認事項がありましたらお願い致します。 
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　○全委員 

　　意見、確認事項は特になし。 

 

　○石﨑教育長 

　　以上で令和８年第５回教育委員会を終了させていただきます。


